

Avatóünnepség a Balaton-felvidéken



Ritkán látható sűrű hóvirágszőnyeg szegélyezte az erdei utat, amely a projektzáró avatóünnepség helyszínére vezetett. A Bakonyerdő Zrt. Monostorapáti Erdészete területén lévő Balaton-felvidéki Erdei Iskola 65 millió forintos beruházás átadását ünnepelte.

Az ünnepséget jelenlétével megtisztelte *Lasztovicza Jenő* országgyűlési képviselő, *dr. Seregi János*, az MFB ügyvezető igazgatója, *dr. Halász Zsolt*, az MFB titkárságigazgatója, az Energia Központ Nonprofit Kft.-től *Dukát Zsófia* osztályvezető és *Otártics Nikolett*a projektmenedzser, valamint *Mártonné Máibé Kinga*, a Magyar Turizmus Zrt. belföldi igazgatója.

Farkas Zsuzsanna, az erdei iskola vezetője röviden ismertette az objektum történetét.



„2010-ben a KEOP programban megpályáztuk, és elnyertük a Balaton-felvidéki Erdei Iskola infrastrukturális fejlesztése projektet.

2011 áprilisától fogtunk hozzá a beruházáshoz, aminek nettó költsége közel 65 millió Ft volt. Ebből több mint 58 millió Ft támogatást nyertünk, és a fennmaradó részt a Bakonyerdő Zrt. önrésszel egészítette ki. A projekt az Európai Unió támogatásával, az Európai Regionális Fejlesztési Alap társfinanszírozásával valósult meg.

Az erdei iskola épületei közötti akadálymentes közlekedés biztosításához az épületek összekötéséhez járdát építettünk.

Az erdei iskola mellett található az Öreg bükk erdészeti erdei tanösvény, amely a gyakorlati, tapasztalati és megfigyelésekkel egybekötött oktatásokat szolgálja. A tanösvénytúrán kívül gazdag programkínálat várja a gyerekeket, mint például: erdészeti, kézműves, hagyományörző foglalkozások és gyalogtúrák a környék történelmi és természetismereti látnivalóihoz.”

Varga László vezérigazgató köszöntőjében elmondta, hogy folyamatosan javítják erdei iskoláik működési feltételeit, melyre jó példa a mai iskolabővítés avatása. Kiemelte a szálláshelyek és az oktatást szolgáló helységek közelségének, a környezetbarát energia – napkollektor, pelletkazan – használatának és a szelektív hulladékgyűjtésnek a fontosságát.

*dr. Szöllösi Jánosné*nak, az MFB ügyvezető igazgatójának avatóbeszédéből idézünk:

„Örülök, hogy meghívtak, s láthatom a megújult erdei iskolát és a Magyar Fej-

lesztési Bank mint a Bakonyerdő Zrt. állami tulajdoni képviselője nevében szólhatok Önökhöz.

Őszintén meg kell mondanom, hogy olyan sokrétű és szerteágazó a Társaság működése, hogy ennek az erdei iskolának a tevékenységével részletesen igazán most ismerkedtem meg. A Társaság több mint 8 milliárd összegű árbevételehez viszonyítva ennek az erdei iskolának a 2010 évi 20 millió forintos árbevétele mindössze 0,2%-át teszi ki. Ugye, milyen jelentéktelennek tűnik számait tekintve ez a tevékenység, és mégis milyen fontos?

Önmagáért beszél, hogy például 2010-ben 2870 gyermek és felnőtt járt itt tanulni, művelődni, pihenni. Külön meg kell említeni, hogy a szerény árak ellenére az iskola nem veszteséges. Ahogy átolvastam a felújítás során megvalósított bővítéseket, olyan érzésem volt, mintha itt történt volna meg a XXI.



század összes környezetbarát és környezettudatos fejlesztése.

Végezetül, mint két gyermeket felnevelt anyuka, irigykedve mondom, hogy az én gyermekeim ilyen erdei iskolában nem voltak, pedig nagy örömmel vinném őket. Annak pedig kifejezetten örülök,





hogyan egy ilyen Társaságnál lehetek a felügyelő bizottság tagja.

Bajner Imre általános iskolai főigazgató személyes élményeiről beszélt:

„Nem titkolom, hogy mindig megilletődéssel lépem át ennek az erdei iskolának a kapuját, hiszen számtalan gyer-



mekkori emlékem kötődik ehhez a csodálatos helyhez. A jelenlévők között is vannak, akik ismerték édesapámat, aki mint a monostorapáti erdészeti igazgatója nemcsak munkahelyének, megélhetési forrásnak tekintette az erdőt, hanem fontosnak tartotta azt is, hogy bennünk, gyermekeiben is elplántálja az erdő ismeretét, a természet szeretetét.



Minden szülő életében eljön az az idő, amikor gyermekei számára is szeretné megmutatni gyermekkorának varázslatos helyszíneit, és ellenállhatatlan vágyat érez, hogy ők is átélhessék, megtapasztalhassák azt a csodát, amelynek ő annak idején részese volt. Magánemberként ezért vagyok rendkívül hálás Farkas Attila igazgató úrnak és Farkas Zsuzsanna erdeiiskola-vezető asszonynak, hogy az elmúlt években megálmodták és létrehozták ezt az intézményt, ahol már általános iskolás gyermekeim témnapokon, néhány napos táborokon vetek és vesznek részt.

Intézményvezetőként gyakran kapok ajánlatokat úgymond „erdei iskoláktól”, de kínálatukat áttekintve egyre jobban megerősödik bennem egy sanda gyanú. Ezek a létesítmények, az idegenforgalom recessziójától sújtott szálláshelyek, a turisztikai holtidőt kívánják kihasználni és az erdei iskola megnevezést cégtáblára kifüggesztve próbálnak talpon maradni. A Balaton-felvidéki Erdészeti Erdei Iskola infrastrukturális és szakmai kínálatára tekintve úgy vélem, hogy ebben



a versenyben a Bakonyerdő Zrt. a minőségre kívánja helyezni a hangsúlyt és meggyőződésem, hogy ez a stratégia azon túl, hogy tisztességes, hosszú távon minden bizonnyal hasznos és eredményes is.

Végezetül a Tapolcai Általános Iskola tanulóit és pedagógusait nevében szeretnék gratulálni és köszönetemet kifejezni mindenkinek, aki ennek a projektnek a kidolgozásában és megvalósításában részt vett. Arra kérem a Bakonyerdő Zrt. vezetését, a felügyelő bizottság tagjait, a Monostorapáti Erdészetet, hogy az eddigi évekhez hasonlóan továbbra is legyenek gondos gazdái ennek az erdei iskolának.”

A tapolcai Batsányi János Általános Iskola diákjai színvonalas műsorral emelték az ünnepség hangulatát.

Ezután *dr. Márfi Gyula* veszprémi érsek megáldotta a megújult erdei iskolát.

Végül az erdészet dolgozói kalauzolták körbe a vendégeket az új létesítményekben.

Összeállította és fényképezte:
Pápai Gábor

